

●只要你愿意参与,宁波一定 ●在宁波,都挺好●你的未来,将同 首个宁波人才日,郑栅洁

“只要你愿意参与,宁波一定让你有机会成就梦想。”

“在宁波,都挺好。”

“你的未来,将同宁波的未来一起精彩呈现。”

昨天,在首个宁波人才日启动仪式上,省委副书记、市委书记郑栅洁在致辞中用三句话,诚邀天下人才,走进宁波,创业宁波,扎根宁波。

□通讯员 勇祖轩 记者 林伟 文/摄

第一句话

“只要你愿意参与,宁波一定让你有机会成就梦想。”

江丰电子董事长姚力军是60后,激智科技董事长张彦是70后,锦浪新能源董事长王一鸣是80后,这三位属于不同年代的人才的创业故事,在宁波传为佳话。

十几年前,他们带着希望、带着梦想来到或是回到宁波创业。现在,他们创办的3家高科技企业都在创业板上市,而且攻克了不少关键核心技术填补了国内空白,自己也成为新一代的甬商精英。

他们一路走来,有晴空万里、一马平川,也有暴风骤雨、羊肠小道,唯一不变的是,他们砥砺前行的精神和这座城市一路相伴的真诚。王一鸣说,感受到了宁波给他无微不至的帮助;张彦说,宁波是人

才的家;姚力军说,这份“宁波情”,一辈子还不完!“每一次相逢,每一次托付,我们都倍加珍惜!”郑栅洁说。

去年以来,宁波大力实施“六争攻坚、三年攀高”行动,打出招才引智组合拳,人才生态不断优化,各类人才竞相涌入。一年时间,宁波人才净流入率达10.1%,位居全国城市第2位。惜才如金的宁波,已经成为海内外人才创业创新的首选城市之一。

“我们相信,无论你来自哪里,都可能会爱上这座有情有义的城市。你获得成功,我们为你加油喝彩!你遇到困难,我们助你一臂之力!”郑栅洁说。

第二句话

“在宁波,都挺好。”

最近,宁波作家阿耐创作的《都挺好》被改编成电视剧,成为热播大剧。“宁波就是一座各方面‘都挺好’的城市。”郑栅洁说。

宁波的好,就好在她有“厚度”。

七千年河姆渡文化源远流长,王阳明心学惠泽后世,116名甬籍两院院士灿若繁星,屠呦呦更是宁波人的骄傲。知行合一、知难而进、知书达礼、知恩图报的精神气质,使宁波拥有独特的魅力、强大的动力。

“我们相信,书藏古今、人文荟萃的宁波,一定会让你大有作为,也一定会让你们的孩子健康成长。”郑栅洁说。

宁波的好,就好在她有“热度”。

宁波是“一带一路”的战略支点、中国对外开放的主要门户之一,世界第一大港宁波舟山港连接100多个国家(地区)的600多个港口。百年名帮“宁波帮”后继有人、长盛不衰,共同推动宁波在去年跻身万亿元GDP城市的行列。

“在宁波,你遇到的每9个人当中就有一个人

自己当老板。只要你愿意,就会找到志同道合的合作伙伴。”

宁波的好,也好在她有“温度”。

去年,世界银行营商环境评估显示,宁波项目审批效率居副省级以上城市首位。宁波还全面升级人才计划、人才政策、人才平台,精心办好大家关切的本子、房子、孩子、票子、身子等“关键小事”。

这次活动现场,展示了不少青年人才的海报。虽然他们的故事各不相同,但都体现了他们爱宁波的真情实感。

比如,九年前来宁波的美国小伙罗伯特·斯蒂尔,参与见证了他所在公司的发展壮大,也在宁波找到了属于他的爱情;90后的吕萌姑娘,香港中文大学毕业后来到宁波,17个月后成为上市公司的人力资源总监,34个月后成为集团副总裁。

“我们相信,都挺好的宁波,一定会得到越来越多人才的青睐和热爱。”郑栅洁说。

第三句话

“你的未来,将同宁波的未来一起精彩呈现。”

这个月的上旬,郑栅洁到上海交大宁波人工智能研究院走访,有人告诉他,不少上海交大的教师、博士生希望来宁波工作,参与宁波转型升级全过程。“顶级名校结缘宁波已属难得,他们的人才看好宁波更是不容易。”郑栅洁说。

去年以来,有12家高能级研究院落户宁波,有48名顶尖人才、160名领军人才、425个高端人才和团队加盟宁波。

“宁波的发展正处在最好的时期。”中国工程院薛群基院士在去年院士论坛上的一句话,很好地解释了他们为什么看好宁波、钟情宁波。郑栅洁说:“我想补充一句,应该是最棒的之一。”

对人才来说,宁波是有很多机会可以发挥聪明才智的。

比如,去年以来,宁波抢抓机遇,谋划实施了一批面向未来的“栽树工程”,包括“246”万亿级产业集群、宁波前湾新区、宁波南湾新区、甬江科创大走廊、宁波软件园、沪嘉甬铁路和沪甬跨海通道,同时也在推进东钱湖区域高水平高质量发展等。

其中,“246”万亿级产业集群,既有绿色石化、汽车等传统优势产业,又有高端装备、电子信息、新材料、软件等新兴产业和未来产业。宁波将通过产业提质扩量和关键核心技术零部件攻关两条战线一体推进,争取在2025年建成2个万亿级、4个五千亿级、6个千亿级产业集群。

再比如,甬江科创大走廊,规划面积约180平方公里,目前已集聚了30家高等院校和科研院所,建有省级以上重点实验室16家,是浙东南地区科创资源最密集的区域。宁波要把大走廊打造成为引领宁波、服务浙江、辐射长三角的科技创新大引擎。

郑栅洁说,这些“栽树工程”实施后,宁波的综合实力、城市能级、环境品质一定会实现大提升,各类人才施展才华、成就事业的空间一定会更加广阔。

“真诚希望各路人才,能作出牵手宁波的决定,这座城市期盼与你们共创美好未来!”最后,郑栅洁再次发出邀请。

首个宁波人才日昨启动 18名学子为宁波代言

昨天,是“雨生百谷、生机勃勃”的谷雨时节,我市在甬江人才创新中心举行了“与宁波·共成长”——2019宁波人才日启动仪式,以最高的礼遇和最大的诚意向人才致敬,让更多人才认知宁波、读懂宁波、选择宁波、扎根宁波。来自海内外的青年人才代表,和在宁波创业创新的高层次人才代表参加了启动仪式。

首先,启动仪式现场播放了《青年人才政策MG动画》视频,发布宁波青年人才政策。通过这个短片,无论是青英、青归、青创、青苗还是青匠,宁波这座城市都会给予温暖的拥抱。

而第一个拥抱无疑就是为外地来甬就业创业的青年人才提供的7天免费住宿。8名青年人才代表领取了驿站的钥匙。他们中,有些已经住进了北仑或海曙的青年人才驿站,有些正等待入住市本级的青年人才驿站。

随后,现场的大屏幕上开始出现一张张青春阳光的脸。原来,市委人才办遴选了18名海内外高校优秀学子,作为首批校园菁英大使,他们将以热忱之情,欢迎之姿面向青年学子,为宁波代言。

最后,与会领导和人才代表拿起水壶,浇灌前方的青苗,“与宁波·共成长”文字慢慢上升。这也意味着,“与宁波·共成长”——2019宁波人才日正式启动。

打造“单打冠军”和“独角兽” 甬江人才创新中心开园

昨天,位于东部新城的甬江人才创新中心开园,这里将建设“政、产、学、研、资、智”相融的全新生态系统,握指成拳打造人才加速集聚、项目加速孵化的新地标,并按照“有中心·无边界”的建设理念打造,未来将崛起一个孵化“单打冠军”和“独角兽”的科创高地。

对于人才项目企业来说,甬江人才创新中心吸引他们的是“1+X”全链条的服务体系。不仅如此,这里还将联合宁波通商银行创立人才银行,创新推出无还本续贷服务,计划在三年内向入选市县两级人才计划的创业人才和团队,发放免抵押免担保的信用贷款10亿元,为企业提供信贷支持。

目前,中心加快与国投创新、深创投、源星资本、海邦基金等国内基金团队合作组建多支产业引导基金,规模预计达到25亿元,覆盖从天使轮到IPO的各个阶段,为科创项目提供全链条的金融资本服务。

据统计,目前甬江人才创新中心已吸引27家人才企业和机构入驻,其中包括复旦宁波创新中心、网易联合创新中心等5家平台机构。